

中共中央 国务院 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的

作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央
国务院
2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

第40金!

李雯雯夺举重女子81公斤以上级金牌



新华社巴黎8月11日电(记者王君宝 许仕豪)巴黎奥运会举重项目最后一个比赛日,中国选手李雯雯在女子81公斤以上级比赛中夺得冠军,这也是中国体育代表团在巴黎奥运会上的第40金,创造了境外参赛历史最佳战绩。

手握这个项目抓举、挺举和总成绩的世界纪录的李雯雯,当天几乎没有对手。

李雯雯抓举开把130公斤。此时场上只剩下她和韩国选手朴惠正。

李雯雯开把轻松举起后,朴惠正第二次试举挑战131公斤成功。不过,这对李雯雯来说不构成任何威胁。136公斤!李雯雯第二次试举成功,拉开较大差距,以至于她直接放弃了第三次试举,保存体力。

带着5公斤的优势,进入挺举比赛,李雯雯开把要了167公斤,轻松举起后,基本锁定胜局。在朴惠正第二举168公斤成功后,她和李雯雯谁后出场,谁将占据主动。经过多轮的修改公斤数后,

李雯雯被迫率先出场,173公斤,她试举成功!随着朴惠正和英国选手坎贝尔的试举重量没有实现总成绩反超,李雯雯提前锁定胜局!

第三举李雯雯上台后,放弃试举,鞠躬致谢,标志性地全场比心!并将自己的教练拉到台上,高高抱起,全场响起热烈的掌声、欢呼声!

最终李雯雯以总成绩309公斤获得冠军,朴惠正和坎贝尔分别以299公斤、288公斤获得银牌、铜牌。

“今天很辛苦,比得其实很难,因为赛前想得更多,第二次奥运会压力大,比赛又要保证自己不受伤。我准备很充分,但最大的对手还是自己。”李雯雯赛后说。

有人认为,李雯雯将教练抱起来,让教练看起来像一个小挂件。对此,她回应说:“我把教练举起来,这不是大家想看到的吗?但教练不是‘小挂件’,要尊重,他像我的父亲一样。”

自此,中国举重队在本届奥运会参加的6个级别里,获得5金。

8月11日,中国选手李雯雯(下)抱起教练吴美庆庆祝夺冠

新华社记者 郑焕松 摄

中国体育代表团在巴黎奥运会取得境外参赛最好成绩

新华社巴黎8月11日电(记者何磊静)在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示,中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人,共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛,在11个大项14个分项上获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌总数和质量取得突破,40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。此外,在射击、游泳、举重项目上,打破世界纪录1项、创造奥运会纪录

9项次。“如果用一个词概括参赛成绩的特点,那就是‘突破’。”周进强说,中国体育代表团在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员省份数量等方面都实现了突破。

周进强指出,本届奥运会我国六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%,充分体现我国传统优势项目长期强化使命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体系建设的成效。同时,在一些欧美国家起步较新的新兴项目上取得快速进步,展现巨大发展潜力,说明本周期内通过社会化、市场化培养模式,在青少年群体中广泛发掘人才,开展针对性、个性化训练培养,取得了非常好的效果。

奖牌榜

名次	国家/地区	金	银	铜	总数
1	美国	40	44	42	126
2	中国	40	27	24	91
3	日本	20	12	13	45
4	澳大利亚	18	19	16	53
5	法国	16	26	22	64
6	荷兰	15	7	12	34
7	英国	14	22	29	65
8	韩国	13	9	10	32
9	意大利	12	13	15	40
10	德国	12	13	8	33

李发彬、欧紫霞担任闭幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎8月11日电(记者王君宝 张泽伟)中国体育代表团11日确认,举重奥运冠军李发彬和中国女子曲棍球队队长欧紫霞将担任11日晚巴黎奥运会闭幕式中国体育代表团旗手。

31岁的李发彬在本届奥运会上夺得举重男子61公斤级比赛金牌,实现卫冕。

“承担旗手的重任,是我想都不敢想的事,我太激动和自豪了,这是对中国举重队的高度认可。重任落到我身上,无比自豪。”得知担任旗手后,李发彬说。

7日的巴黎奥运会男子61公斤

级比赛中,李发彬以143公斤创造了新的抓举奥运会纪录。

欧紫霞是中国女子曲棍球队队长,她在巴黎奥运会上带领球队夺得银牌,追平奥运会历史最佳战绩。这是欧紫霞随队参加的第三届奥运会。

2008年北京奥运会上,中国女曲夺得银牌,创造了中国曲棍球史上的最佳奥运成绩。巴黎奥运会上,女曲姑娘们从小组第四,到连克劲敌,站上决赛舞台。决赛面对卫冕冠军荷兰队,中国女曲战斗到最后

一分钟,在23米球决胜中憾负对手,追平奥运会历史最佳战绩。

王柳懿/王芊懿首夺花游双人奥运金牌

中国花游以中国元素征服世界

新华社巴黎8月10日电(记者陈俊侠 周欣)中国组合王柳懿/王芊懿10日历史性夺得巴黎奥运会花样游泳双人项目冠军。在此前的集体项目比赛中,中国花游队已经实现历史突破,赢得奥运第一金。两块具有历史意义的金牌背后,是中国队带来的“中国风”。

在9日和10日的双人技术自选和自由自选比赛中,中国“姐妹花”王柳懿/王芊懿推出《莲》和《豹》两套动作,一静一动,展

现人与自然的和谐发展。

这对双胞胎姐妹9日在演绎《莲》时,在泳衣和头饰设计中融入莲叶图案,动作灵动妩媚,在婉转悠扬的中国风音乐衬托下,生动演绎了中国国画美学,毫无争议地获得全场最高分276.7867分,领先第二名奥地利组合9.5334分,为10日夺冠奠定了基础。

集体项目比拼中,中国队在三项比赛里以充满中国元素的动作技压全场,总分排名第一,以“断崖式”领先优势收获历史首

枚奥运会花样游泳金牌。

在5日进行的集体技术自选比赛中,中国队一亮相就做了个凤凰展翅的台上造型,此后融入咏春拳的动作,在泳衣设计上更有凤凰图案,再配以主题为“速度与激情”的音乐,表达如同火焰般的激情。

在6日的集体自由自选比赛中,中国队的队服融入中国窗花元素,特别醒目。

在7日的集体技巧自选比赛中,中国队出场动作的叠罗汉造

型就是甲骨文“山”字,体现了中国花样游泳队跨越艰难险阻,始终没有放弃追逐梦想。

中国队主教练张晓欢说:“东西方存在文化差异,让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排,让我们的作品得到尊重,是我最渴望看到的。中国花游追求的目标并不仅仅是最高领奖台,我们的目标是‘惊艳全场,每一秒钟都精彩’,让裁判和观众始终保持在震撼和赞叹的状态。”

“三朝元老”李倩为中国拳击队摘得第三金

新华社巴黎8月10日电(记者张百慧 乐文婉)10日,巴黎奥运会拳击项目比赛在罗兰·加洛斯迎来收官之战。其中,李倩在女子75公斤级决赛中力压巴拿马拳手贝隆,为中国拳击队摘得本届奥运会上的第三枚金牌。

女子拳击75公斤级决赛中,第三次逐梦奥运的34岁中国拳手李倩迎战同为“三朝元老”的35岁巴拿马老将贝隆。比赛开始,双方出拳均十分主动,多次陷入激烈缠斗,李倩以5:0拿下第一回合。随后,李倩延续场上优势,在第二回合以4:1保持领先。第三回合,比分落后的巴拿马选手攻势更猛,李倩加强防守、谨慎出拳,但多次被逼到场边,被对手以5:0扳回一局。比赛结束后,对阵双方紧紧相拥,整场发挥更胜一筹的李倩以总分4:1取胜。

赛后,李倩表示自己与对手都



8月10日,李倩在比赛前入场 新华社记者 江文耀 摄

发挥出了“全部实力”,奉献了一场“高质量比赛”。曾经两度在奥运会

上夺金失利的李倩感叹:“在裁判举起我手的那一刻,我觉得所有的

遗憾、所有的苦涩和累都已过去。现场中国观众的加油声于我是一种激励,满场飘扬的五星红旗让我很有底气。”

此前在半决赛中战败的澳大利亚选手帕克和难民代表队选手詹库·恩甘巴获得女子拳击75公斤级铜牌,这也是奥运会难民代表团历史上获得的首枚奖牌。

当晚进行的另外几场决赛中,乌兹别克斯坦拳手哈洛科夫在男子57公斤级决赛中以5:0碾压吉尔吉斯斯坦拳手塞伊特别克·乌卢,赢得金牌。在男子92公斤以上级决赛中,另一名来自乌兹别克斯坦的选手贾洛洛夫战胜西班牙选手加德法。

至此,中国拳击队在巴黎奥运会上共摘得3金2银,奖牌数量超越往届奥运会,女子拳击更是实现奥运金牌“零”的突破。

高尔夫球——女子个人赛: 中国选手林希妤获得铜牌



8月10日,季军中国选手林希妤在颁奖仪式上。

当日,在法国国家高尔夫球场举行的巴黎奥运会女子高尔夫球比赛中,新西兰选手高宝璟获得冠军,德国选手亨泽莱特获得亚军,中国选手林希妤获得季军,追平冯珊珊在里约奥运会创下的中国队最好战绩。

新华社记者 任正来 摄